

# 来吧！赴一场长白山美丽邀约

本报记者 隋二龙 孙寰宇

松涛阵阵，万兽欢歌，虫鸣鸟语，溪流潺潺。这里是东北亚的生态天堂，丰饶广袤、独特多样的自然资源让这里成为世界少有的“生态博物馆”和“物种基因库”。

天水悬空，奇峰迭起，重峦叠嶂，巧夺天工。这里拥有世界上绝无仅有的火山地质地貌，是当之无愧的全球火山地质“博物馆”。

多年来，长白山保护开发区不断擦亮生态底色，科学发展旅游产业，吸引了世界各地游客的关注。尤其2023年以来，长白山保护开发区加快绿色转型发展，向生态文明要效益，实现了从“绿水青山”“冰天雪地”到“金山银山”的双向转换，让长白山这个吉林省的“金字招牌”名扬海内外。

“我们将依托长白山得天独厚的地理优势和丰富的冰雪资源，围绕冰雪和避暑双品牌，推动文化和旅游深度融合，加快打造世界级旅游目的地！”长白山保护开发区党工委副书记、管委会主任高飞话语铿锵。

## 来！即刻出发 圆一个魂牵梦萦的愿望

所谓“我心向往之必然往之”，说的是对一个地方发自内心的向往程度。

对长白山，便是如此。

也许是获得长白山空灵山水的垂青，让记者有缘在首届吉林省旅游发展大会召开之际，于夜色中走进魂牵梦萦的长白山。

游客尽情享受这座城市舒朗大气的同时，彰显出无与伦比的魅力。

如今的长白山，早已成为让“本地人自豪、外地人向往、游子骄傲、游客留恋”的世界级旅游目的地。

清新空气，观赏无限绿意，听闻鸟语虫鸣，让人心旷神怡。

“这是我第二次来长白山了，整个小镇满眼翠绿的颜色，路边花坛点缀着各色鲜花，显得整个小镇特别有活力。这里清新的空气沁人心脾，优雅的环境美不胜收，在这里我迟迟不想离去。”来自武汉的游客贺小巍话语中饱含深情。

“我们坚持‘高起点规划、高水平建设、高标准管理’的原则，对管委会驻地二道白河镇进行全面改造提升，先后投入1.2亿元编制各类规划设计300余项，投入80多亿元实施重点城镇建设项目建设350余个，使二道白河镇从原来的老旧脏乱蜕变为宜居宜游的国际知名旅游小镇。”长白山管委会相关负责人告诉记者。

“这座浪漫小城不仅很美，而且空气好、水也好，环境让人十分惬意，简直让人爱不完！”天津的李雪和丈夫只在长白山保护开发区住了一夜，便喜欢上了这里。“都说‘长白山我心向往之’，我们真想以后在这里养老。”望着二道白河上那些自在遨游的野鸭、鸳鸯、灰雁，李雪十分幸福。

不负“天赋异禀”的生态环境，长白山保护开发区在旅游小镇的打造上下了多番苦功。据了解，长白山保护开发区池北区今年上半年培育、摆放在公园、广场的绿化花卉达6万余株，栽种乔木2500余株，花灌木2077丛，绿篱11068平方米，完成湿地花海种植养护面积达4.7万平方米。

6月13日早上7点32分，小镇上的动态环境监测系统实时播报着各项指数，用理性客观的数据显示着长白山管委会的努力成果：温度22.61摄氏度、湿度100.00%RH、负氧离子每立方厘米12192个、噪声42.0dB……要知道，世界卫生组织“清新空气的标准”规定，空气中的负氧离子浓度每立方厘米达到1000-1500个即为清新空气，而在6月中旬这个普通的早晨，长白山保护开发区池北区的负氧离子含量已达到国际“清新空气”标准的10倍！

## 来！给身心做个“Spa” 享受人与自然和谐共生之美

2023年至2024年雪季，长白山成为国内外冰雪旅游爱好者的“宠儿”，长白山景区日均接待游客近万人次，旅游人数屡创历史新高，形势喜人。

雪季至今，从春节到清明，从“五一”到端午，长白山脱去“雪袍”，披上“绿装”，展现出神秘大山百变风采的无穷魅力。冬夏流转，来长白山的游客络绎不绝，旅游业发展一路高歌，游客们对长白山好评如潮！

人们在景中行，如在画中游。6月中旬，长白山迎来一年中最生机勃勃、欣欣向荣的季节。走在长白山下的池北区，呼吸

## 来！给自己放个假 感受在长白山畅享休闲避暑之乐

“在这里，你可以在浪漫的巨型花墙前绽放自己，更可以与驯鹿、梅花鹿、兔子合影，治愈疲惫的心灵。”在长白山保护开发区池北区湿地花海的尽头，一座造型新潮、体验多样的“雪绒花森林音乐会”项目吸引游客们纷纷体验。

“雪绒花森林音乐会”是长白山新晋的“网红打卡地”。这里集餐饮、休闲运动、旅拍、亲子娱乐等项目为一体，在这里游客可以听音乐、喝咖啡、围炉煮茶、露营攀岩、看幕



云顶市集游人如织。

在野鸭湖公园木质廊道上举步慢行，目之所及野鸭家族“携家带口”畅然水上，万众瞩目中，或御水起飞，或嬉戏觅食，呈现诗情画意无限……

依山傍水人文串联起的小城，处处绿道延展，坚持“保护第一，生态优先”原则，把好事办好风光联通城市脉管，绿色底蕴日益彰显。

青山涵碧水，蛙鸣伴虫鸣。知音湖畔，年轻爱侣心手相牵；“千纸鹤”街，微风轻抚，千鹤摇曳；天伦广场，上了年岁的长者老当益壮，歌声嘹亮；崖壁灯光秀，凭借“流水成冰”“冰雪长白”等核心篇章，展示出长白山生态、人文等方面千古风情；云顶市集，人流如潮，透露出满满人间烟火气……

品尝长白山独特的美味美食，不曾饮酒，人已微醉。于是，下榻一处干净整洁的民宿，闻着满院花香宽衣而睡。在梦中，奔赴心之神往的长白山。

清晨，被鸟儿悠扬的歌声唤醒。不敢慵懒，早上5点多便洗漱完毕。再次走进生态绝佳的大自然中。

长白山美人松国际雕塑园内，绿色的生态园林与高雅的雕塑艺术相融合，映入眼帘的是一道清新亮丽的人文景观。此时，野鸭叫声、鸟鸣声、布谷鸟叫声此起彼伏，上演了一场鸟鸣“协奏曲”。

碱水河国家湿地公园，可曾留下你的身影？雪绒花音乐生活馆及营地，你是否置身其中，流连忘返……

于众多久居繁华都市的人来说，这才是世间的美好。这美好，便是富有灵气兼具底蕴的清新怡人，出门见公园、见绿地，行路有绿荫的大美长白山。

“我们三家组团来长白山游玩，这里环境好、出租车服务态度好、当地人也非常友好。一睹天池的雄浑壮阔，令人心生敬畏，而且这里的每一处景观都是天然氧吧，我们到这已有4天，真是不虚此行啊！”70岁的北京游客王福顺发出由衷感叹。

今年3月27日，经联合国教科文组织执行局第219届会议决议和全体报告通过，长白山被正式列为联合国教科文组织世界地质公园，成功填补了我省世界地质公园领域的空白。

生态保护成效显著、旅游产业快速发展、长白山品牌影响力全面增强、经济社会发展水平大幅提升，让当地百姓、广大



野鸭自在游弋。



湿地花海鸢尾花竞相开放。



小镇美景惹人醉。

本版照片除署名外均由隋二龙摄

大美长白山。赵春江 摄



小镇风光无限。



飞瀑流泉。



“千纸鹤街”是游客必到的打卡地。



人在画中游。

布电影。

走进雪绒花森林音乐会咖啡营地，几位游客正在“长相守、到白头、山为证”的打卡点前拍照，欢声笑语不绝于耳。

“我们已经在长白山玩5天啦，从北景区开始，没错过山上山下的每一个风景。”来自上海的游客李旭笑着对记者说：“长白山的自然环境太好了，好玩的地方也多！”

“长白山旅游相关的服务也很好，这里的人淳朴热情，让我们非常难忘！”没等李旭说完，他的爱人便抢过话茬，说到长白山丰富的旅游业态和优质的服务时，她竖起了大拇指。

夏季是长白山传统的“旅游旺季”，如今，长白山保护开发区丰富旅游业态，深耕旅游市场、创新创优文旅品牌，让长白山这个传统景观类景区蝶变成可以满足游客多种需求的休闲度假胜地。现在，游人在长白山除了观赏天池等主景区景点外，还有更多休闲娱乐项目可以选择。

长白山旅游股份有限公司是长白山地区的龙头企业，是长白山旅游产业发展的重要依托。去年以来，结合二道白河33景，运用市场化设计，持续参与和推动小镇业态开发和氛围打造。其重点项目雪绒花森林音乐生活馆、雪绒花四季运动体验基地和云顶市集运营首年即实现“开门红”，搭配有街景店车潮流美食、美陈打卡、文创生活、演艺互动等体验内容，为游客提供休闲娱乐新玩法。

长白山的精彩远不止于此。长白山，未来精彩可期！